

Под лозунгом июльского приказа 1920 г.

„На Вильну, Мияск, Варшаву—марш“.
(Из приказа по Западному фронту).

Советская Белоруссия рождена волною революционного подъема. Ее начало положено в конце 1918 г., когда русская революция на деле превратилась в международную; когда втиснутая немцами, чехословаками, Каледонными и Скоропадскими в границы старой Московии, Советская власть стала завоевывать окраины бывшей империи. Эта большевизация окраин не происходила и не могла происходить при помощи оружия — она происходила путем самоопределения малых народов в сторону Советской власти. Буржуазное самоопределение малых народов разложило старую Российскую империю и отдало малые народы в руки западных империалистов. Пролетарское, Советское самоопределение освободило их из-под гнета империалистов и приобщило их к Советскому Союзу.

Деятельный год был годом испытания, насколько быстро мы сумели организовать и привлечь к своей работе достаточно широкую рабочую и крестьянскую массу. Белоруссия этого испытания не выдержала.

И только в 1920 г., с новым приливом в международном движении с новым ростом сил Сов. России, как результат воздействия этих двух сил на старый буржуазный правопорядок, — возродилась и окрепла ССРБ.

Находящаяся между двумя мирами, Белоруссия не могла освободиться только своими собственными силами. Ее освобождение зависело от успехов революционного движения России, Германии и Польши. Про это неоднократно говорилось в Центральном Комитете КПЛ и Б. в течение 1919—1920 г.

Это так было.

Советская Белоруссия — советской и международной революции, она рождена революционными усилиями пролетариев не только самой Белоруссии, но, главным образом, России и Германии.

Поэтому — и впредь всегда крепкая связь с СССР.

Поэтому — ориентация на международное коммунистическое движение.

В своем выступлении в июле 1920 г. началось под лозунгом — „на Вильну, Мияск, Варшаву—марш“. Лозунгом, провозглашенным в приказе по Западному фронту тов. М. Н. Тугачевским. Этот лозунг исполнен на-

ми только на одну — и притом меньшую — треть. Рабочий класс оказался недостаточно окрепшим и организованным, чтобы установить прямое сообщение пролетариев Берлина и Москвы, но он остался достаточно сильным, чтобы поднять Красное знамя над Мияском. Но наиболее далеко идущие лозунги лета 1920 года не могут быть нами забыты.

Советская Белоруссия — ее история, ее успехи и достижения — великий урок для всех националистов, национал-демократов и национал-социалистов. Когда мы выступили под лозунгом Советской Белоруссии, они ушли к воротам трудящихся, к польским панам и литовским кулакам для того, чтобы вести борьбу за буржуазное самоопределение против пролетарского.



С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке